

## Μοχλός οικονομικής ανάπτυξης οι υπηρεσίες τεχνολογίας

**Η ταχύτητα** ανάπτυξη και διεύθυνση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας (ΤΠΕ) αποτελεί επιτακτική ανάγκη προκειμένου να στηριχθεί η προσπάθεια για ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, σύμφωνα με μελέτη του ΚΕΠΕ. Όπως παρατηρεί η ερευνήτρια του ΚΕΠΕ, Αλεξάνδρα Κοντόλαιμου, σχεδόν σε όλους τους τομείς δραστηριότητας έχει αλλάξει καταλυτικά τον τρόπο που τα άτομα επικοινωνούν, συναλλάσσονται, εργάζονται, ψυχαγωγούνται. Ο ψηφιακός μετασχηματισμός του παραγωγικού/επιχειρηματικού μοντέλου έχει σημαντικό οικονομικό αντίκτυπο, με την ψηφιακή επιχειρηματικότητα να έχει αναδειχθεί σε βασικό μοχλό παραγωγικότητας, απασχόλησης, καινοτομίας, ανταγωνιστικότητας και ανάπτυξης.

Η Ευρώπη, αναγνωρίζοντας τις

**Η Ελλάδα εμφανίζει από τα χαμηλότερα ποσοστά χρηστών του Διαδικτύου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και παρουσιάζει υψηλό χάσμα ψηφιακών δεξιοτήτων.**

τεράστιες δυνατότητες, ευκαιρίες, οφέλη καθώς και προκλήσεις που προκύπτουν από την ψηφιοποίηση, έχει τοποθετήσει τις νέες ΤΠΕ στο επίκεντρο της στρατηγικής «Ευρώπη 2020» για την επίτευξη «ευφυούς» και βιώσιμης ανάπτυξης. Με την Ψηφιακή Ατζέντα για την Ευρώπη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προωθεί τη δη-



**Ο ψηφιακός μετασχηματισμός** του παραγωγικού/επιχειρηματικού μοντέλου έχει σημαντικό οικονομικό αντίκτυπο, υπογραμμίζει η έρευνα του ΚΕΠΕ.

μιουργία εκείνων των συνθηκών στα κράτη-μέλη, οι οποίες θα καταστήσουν δυνατή την αειφόρο οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της ενιαίας ευρωπαϊκής ψηφιακής αγοράς, σε ένα διαρκώς εξελισσόμενο και ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον. Η ευρωπαϊκή στρατηγική για την ενθάρρυνση της ψηφιακής επιχειρηματικότητας οριοθετεί το πλαίσιο παρεμβάσεων και πολιτικών γύρω από πέντε περιοχές προτεραιότητας που αναφέρονται στις προϋποθέσεις και τις υποδομές για τη δημιουργία και διάχυση της γνώσης και της τεχνολογίας, την πρόσβαση σε χρηματοδότηση, τις ψηφιακές δεξιότητες και την επιχειρηματική κουλτούρα.

Όσον αφορά την Ελλάδα, σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία όπου έχει απολεσθεί μεγάλο ποσοστό του εθνικού προϊόντος

(πάνω από 25% την τελευταία εξαετία) και η ανεργία έχει ανέλθει σε πολύ υψηλά επίπεδα (περίπου 27%), η εισαγωγή και υιοθέτηση ΤΠΕ προβάλλει ως επιτακτική ανάγκη προκειμένου η οικονομία να μεταβεί σε μια τροχιά ανάκαμψης και να εδραιωθεί ένα βιώσιμο πρότυπο ανάπτυξης. Η χώρα εμφανίζει από τα μικρότερα ποσοστά χρηστών του Διαδικτύου στην Ε.Ε.-28 και παρουσιάζει υψηλό χάσμα ψηφιακών δεξιοτήτων, με πολύ χαμηλά ποσοστά στην κατοχή βασικών ψηφιακών δεξιοτήτων και εξειδικευμένων γνώσεων σε ΤΠΕ. Η υιοθέτηση ψηφιακών τεχνολογιών από τις επιχειρήσεις είναι επίσης περιορισμένη, με την Ελλάδα να υστερεί σημαντικά στο ηλεκτρονικό επιχειρείν και να εμφανίζει το μικρότερο ποσοστό διαδικτυακών πωλήσεων ως προς τον κύκλο εργασιών στην Ε.Ε.-28.